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ATA N.° 46/2021 PROVADA 
J0,2,1  

DA 42' SESSÃO ORDINÁRIA DE 2021. 

Data: 22/11/2021 

Hora: 14h15min 

Local: Plenário Dr. Francisco Romano de Oliveira. 

Vereadores presentes: Carlos Eduardo de Moura, Felipe Guimarães Silva Figueiredo, Francisco 

Norberto Silva Rocha de Moraes, Gilson Candido, Herivelto dos Santos Moraes, José Carlos Gomes, 
Júlio César Carneiro de Souza, Marco Aurélio de Souza Mayor, Regina Célia Daniel Santos, Renato 

Nogueira Guimarães e Rogério Ramos. 

Abertura dos Trabalhos: O Presidente Vereador José Carlos Gomes — Cal abriu a Sessão e determinou 
ao 1° Secretário Vereador Herivelto dos Santos Moraes — Herivelto Vela, que fizesse a chamada para 
verificação de quórum. Havendo quórum para início, o Presidente Vereador José Carlos Gomes — Cal, 

"sob a proteção de Deus", abriu a presente Sessão Ordinária. 

PEQUENO EXPEDIENTE: 
EXECUTIVO: 
Projeto de Lei n° 279/2021, que "Cria o Programa Municipal Ambiental conservador da natureza, 

autoriza o Poder Executivo Municipal a prestar apoio técnico de fomento e financeiro aos proprietários 

rurais e dá outras providências". Projeto de Lei n° 280/2021, que "Dispõe sobre a criação da taxa de 
serviços de limpeza urbana e manejo de resíduos sólidos urbanos (TLSU), nos termos do art. 35 da lei 
federal n° 14.026/2020 e dá outras providências". Projeto de Lei n° 281/2021, que "Autoriza o Chefe do 
Poder Executivo a outorgar, mediante procedimento licitatório, concessão de serviços públicos para 
administração, operação e exploração comercial de serviços públicos do Terminal Rodoviário de 
Pindamonhangaba e do Terminal Rodoviário do Distrito de Moreira César e dá outras providências". 

LEGISLATIVO:  
Projeto de Lei n° 282/2021, de autoria do Vereador José Carlos Gomes — Cal, que "Institui o dia 17 de 
março como o Dia Mundial em Memória das Vítimas da COVID-19 e de Homenagem aos Profissionais 
da Saúde". Projeto de Lei n° 283/2021, de autoria dos Vereadores Renato Nogueira Guimarães- Renato 
Cebola e José Carlos Gomes — Cal, que "Denomina de Miguel Vieira Machado o Prédio da Estação Arte 
Encanto, localizada na Rua Barão Homem de Melo, s/n°, centro e dá outras providências". Projeto de Lei 

n° 284/2021, de autoria do Vereador Renato Nogueira Guimarães- Renato Cebola, que "Dispõe sobre as 
regras para comércio ambulante em vias e áreas públicas e dá outras providências". Projeto de Lei n° 
286/2021, de autoria do Vereador Herivelto dos Santos Moraes — Herivelto Vela, que "Dispõe sobre a 
obrigatoriedade de afixação, no âmbito do município de Pindamonhangaba, de avisos com o número do 
Disque 100 Racismo". Projeto de Lei n° 287/2021, de autoria do Vereador Renato Nogueira Guimarães-
Renato Cebola, que "Dispõe sobre normas para instalação e licenciamento de infraestruturas de suporte 
para equipamentos de Estação De Rádio Base - ERB, Antenas Transmissoras/Receptoras de Telefonia 
Móvel Celular e Telefonia Fixa no Município de Pindamonhangaba". Projeto de Resolução n° 15/2021, 
de autoria do Vereador Herivelto dos Santos Moraes — Herivelto Vela, que "Cria o Fórum Permanente 
das Mulheres Negras do município de Pindamonhangaba na forma que menciona". 

INDICAÇÃO DE PROJETO DE LEI: 
Indicação de Projeto de Lei n° 35/2021, de autoria do Vereador Herivelto dos Santos Moraes — Herivelto 
Vela, que "Dispõe sobre autorização para a criação do Restaurante Popular Municipal e dá outras 

providências". 
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LEITURA DOS REQUERIMENTOS: 
A pedido do Vereador Professor Felipe Guimarães e aprovado pelo Plenário, as Indicações serão 

encaminhadas sem a leitura das mesmas. 
Indicações: 
Professor Felipe Guimarães — 02; Francisco Norberto S. R Moraes- Norbertinho — 09; Herivelto dos 
Santos Moraes — Herivelto Vela — 01, José Carlos Gomes - Cal— 01; Regina Célia Daniel Santos — 

Regininha — 03 e Renato Nogueira Guimarães — Renato Cebola — 05. 

Requerimentos: 
Carlos Moura — Magrão —12; Professor Felipe Guimarães — 03; Francisco Norberto S. R Moraes- 
Norbertinho — 03; Gilson Nagrin — 05; Herivelto dos Santos Moraes — Herivelto Vela — 14; José Carlos 
Gomes — Cal — 12; Marco Mayor — 02; Regina Célia Daniel Santos — Regininha — 02; Renato Nogueira 

Guimarães — Renato Cebola — 11 e Rogério Ramos — 16. 

Moções:  
Professor Felipe Guimarães — 02. 
Discussão de Requerimentos: 
Usaram a palavra os seguintes Vereadores: 

1- Gilson Nagrin. Requerimentos Verbais: 1- À Mesa Diretora, solicitando autorização para homenagear 

Sr. Alexandre Jucelino Silva, na Sessão Solene Comemorativa ao Dia da Consciência Negra, que se 
realizará no dia 30 de novembro de 2021. 2- Ao Executivo Municipal, com cópia ao departamento 
competente, solicitando com urgência, informações a respeito da retirada do alicerce da Estátua do João 

do Pulo, na rotatória na entrada de nossa cidade. Informar, o porquê da demolição, se há parcerias com 
empresas e o que será realizado no local e quais os orçamentos futuros. 

2- Francisco Norberto S. R Moraes- Norbertinho. Requerimentos Verbais: 1- À Mesa Diretora desta 
Egrégia Casa de Leis, solicitando autorização para que seja prestada uma homenagem a Sra. Maria 
Esméria Sacramento da Silva Nascimento, na Sessão Solene em Comemoração ao Dia da Consciência 
Negra, a ser realizada no dia 30 de novembro de 2021. 2- Ao Executivo Municipal, com cópia a secretaria 
competente, solicitando informações acerca da quantidade de contribuintes do IPTU 2021, bem como 

discriminar a quantidade de tributos em residências, comércios, indústrias e outros, incluindo pagos e não 

pagos até o presente momento. 
3-_Herivelto dos Santos Moraes — Herivelto Vela. Requerimentos Verbais: 1- Ao Executivo Municipal, 
requerendo junto ao departamento competente, a operação tapa-buraco na Rua Tiradentes, em frente ao 
número 291, no Alto do Cardoso. 2- Ao Executivo Municipal, requerendo junto ao departamento 
competente, se há planejamento para a manutenção de infiltrações e vazamentos que ocorrem no prédio 

da UBS do Terra dos Ipês II, Pois colocam pacientes e funcionários em situação insalubre. 

4- Professor Felipe Guimarães. 

5- Carlos Moura — Magrão. 

6- Julinho Car. Requerimento Verbal: Ao Executivo Municipal, com cópia ao departamento competente, 
bem como, cópia a Empresa ACENI solicitando providências urgentes desta empresa, para realizar 

compras de cadeiras de rodas para o Pronto Socorro deste Município. 

7- Renato Nogueira Guimarães — Renato Cebola. Requerimentos Verbais: 1-Ao Executivo Municipal, 
com cópia ao departamento competente, solicitando com urgência, informações acerca do que está 
faltando, formalmente, para efetivar as diversas solicitações para implantação do ETEC — Centro Paula 
Souza, em Moreira César. 2- Ao Executivo Municipal, com cópia ao departamento competente, 
solicitando com urgência, informações acerca da Emenda Parlamentar do Deputado Estadual Padre7—

Afonso, sendo R$ 40.000,00 para a manutenção da Pista de Skate do bairro Campos Maia e R$ 40.000,00 
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para a reforma do Campo do São Paulino. 
8- José Carlos Gomes — Cal. Requerimentos Verbais: 1- Ao Executivo Municipal, com cópia ao 

departamento competente, solicitando informar se a rua existente desde a fundação da Fazenda 
Coruputuba pelo Dr. Cícero da Silva Prado e hoje é acesso da Nobrecel e as Empresas AB Areias, AB 
Ambiental e a Fábrica de Concretos, instaladas na antiga Estação da Fazenda Coruputuba está 
oficializada no Município, E caso não esteja se há a possibilidade de oficializá-la. 2- Ao Executivo 
Municipal, com cópia a Secretaria de Esportes e Lazer, e à Comissão Eleitoral Responsável pelo processo 
de eleição dos representantes da Sociedade Civil para compor o Conselho Municipal da Juventude, 

solicitando que seja realizada uma reunião, uma conversa, uma assembleia ou encontro com os jovens, 

para ouvir suas reivindicações para investimentos em projetos voltados para melhorar os atendimentos na 
vida dos nossos jovens no dia de hoje, além de despertar o interesse dos jovens em participar dos 

conselhos. 
VOTAÇÃO DOS REQUERIMENTOS, INDICAÇÕES E MOÇÕES: 
Aprovados por unanimidade, inclusive os requerimentos verbais. 

PRONUNCIAMENTOS PESSOAIS:  
Usaram a palavra, os seguintes Vereadores: 
1- Herivelto dos Santos Moraes — Herivelto Vela. 

2- Francisco Norberto S. R Moraes- Norbertinho. Aparte: Herivelto dos Santos Moraes — Herivelto Vela. 

QUESTÃO DE ORDEM:  O Presidente Vereador José Carlos Gomes — Cal, solicitou ao Vereador 
Francisco Norberto S. R Moraes — Norbertinho que realizasse a homenagem e entrega da Medalha Percy 
Newton de Lacerda César, ao Sr. Astério Galvão Alves, nos termos do Decreto Legislativo n° 02/2021. 

Com  a presença unânime dos Senhores Vereadores iniciou-se a Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA: 
1. Projeto de Lei n° 226/2021, do Marco Mayor, que "Determina que seja afixado, de forma visível, 

nos veículos destinados a transporte escolar, adesivo exibindo o número do serviço de reclamações do 
órgão responsável pela fiscalização dessa atividade, e dá outras providências". 

Projeto em discussão:  
Usou a palavra, o seguinte Vereador: 

Parecer Jurídico: Manifestamos pela viabilidade da aprovação. 

Votação Nominal: Aprovado por unanimidade. 	

\\\. 

1- Marco Mayor. 
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável. 

Parecer da Comissão de Educação, Cultura, Turismo e Esportes: Favorável. 

2. Projeto de Lei n° 253/2021, do Vereador Renato Nogueira — Guimarães — Renato Cebola, que 

"Dispõe sobre a valorização e o empoderamento das pessoas com deficiência nas peças publicitárias do 
Município de Pindamonhangaba ou de órgãos da Administração Pública direta e indireta". 

Projeto em discussão:  
Usaram a palavra, os seguintes Vereadores: 

1- Renato Nogueira Guimarães — Renato Cebola. 

2- Herivelto dos Santos Moraes — Herivelto Vela. 

Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável. 

Parecer da Comissão de Educação, Cultura, Turismo e Esportes: Favorável. 

Parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social: Favorável. 

Parecer Jurídico: Não vislumbra-se óbice à aprovação. 

Votação Nominal: Aprovado por unanimidade. 
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3. Projeto de Resolução n° 12/2021, da Mesa Diretora, que "Dispõe sobre o Regime de Adiantamento 

no âmbito da Câmara Municipal de Pindamonhangaba, e dá outras providências". 

Projeto em discussão:  
Usou a palavra, o seguinte Vereador: 
1- Francisco Norberto S. R Moraes — Norbertinho. 
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável. 

Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Favorável. 

Parecer Jurídico: Não vislumbra-se impedimento à aprovação. 

Votação Nominal: Aprovado por unanimidade. 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  
Usou a palavra, o seguinte Vereador: 

1- Carlos Moura — Magrão. 

Encerramento:  Nada mais havendo a tratar, o Presidente deu por encerrada a 42a Sessão Ordinária, 
convocando os Senhores Vereadores para a 43a Sessão Ordinária, a ser realizada no dia 29 de novembro, 

às 14h. 

Pindamonhangaba, 22 de novembro de 2021. 
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